

玩“红包接龙”，他一晚上“赔”了两千多

律师：这种游戏若以营利为目的，涉嫌赌博；亲友之间互发小额红包并不违法



□记者 王若馨 实习生 张琦

在春节长假里，很多人都在微信群中抢红包抢得不亦乐乎，不知您的“战绩”如何。

说起“战绩”，家住西工区的李先生心里可是一阵憋屈：就在羊年除夕，他被拉入了一个陌生的微信群，稀里糊涂地参与群内的“红包接龙”游戏，结果竟“赔”了2000多元。他的妻子认为他这是在参与赌博，他对此感到不解：抢几个红包也能成为赌博吗？

事件

除夕在微信群里玩“红包接龙”，一下子“赔”了2000多元

平日里做卖早餐等小生意的李先生说，自己不是出手大方的人，家里有一双儿女还在上学，平常“能省就省，不该花的钱一分都不多花”。

本月初，回老家过年的他被老乡拉进一个多数为陌生人的微信群中。就在羊年除夕，群中突然有人提议玩“红包接龙”，并设定了游戏规则：每个“拼手气红包”的金额在200元，分成10个，抢到最小金额的人接着发。李先生说，在别人发的前几个红包中，他抢了近100元，随后，尝到甜头的他出手越来越快，胆子也越来越大，没想到

后来竟一发不可收拾。

“后来连续好几次抢到了最小金额，就接着发了几个红包，然后想着继续玩下去，说不定再玩几把就能回点儿本。”李先生说，就这样，他们这个游戏从当日23时许一直玩到了次日凌晨1时许。不知不觉中，他在群里“赔”了2000多元。得知此事后，妻子责备了他，认为这“简直就是赌博”。

对此，李先生心里也犯起了嘀咕：这“红包接龙”比玩纸牌、麻将输赢来得快得多，到底算不算赌博呢？

律师

亲朋好友之间互发的小额红包，不涉及营利就不违法

对此，晚报律师帮帮团成员苏维认为，微信抢红包是当前较为普遍的一种娱乐方式。逢年过节之际，亲朋好友之间一个红包的问候，有时可能比一条苍白的祝福短信更能活跃气氛、增进感情。

不过，凡事皆有度，红包大战如果具备了一定的条件，就可被视作网络赌博。刑法第三百零三条第一款规定，以营利为目的，聚众赌博或者以赌博为业的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金。两高《关于办理赌博刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第一条规定，以营利为目的，组织3人以上赌博，抽头渔利数额累计超过5000元、赌资数额累计超过5万元或者参赌人数累计超过20人的均属

于刑法第三百零三条规定的“聚众赌博”。

苏维表示，由上述法律条文可以看出，抢红包是否构成赌博，关键要看微信群的组织者或者参与者是否“以营利为目的”。“以营利为目的”是对行为人主观意识的一种判断，这种判断的依据是行为人的客观行为。如果李先生加入的是一个专门抢红包的群，人数众多并且群里发的红包数量多、数额大，便涉嫌赌博。

苏维表示，从李先生的遭遇来看，在日常生活中，最好不要参与陌生微信群中的抢红包游戏。此外，如果不以营利为目的，仅是亲朋好友间的小额红包互发，不涉及违法，是可以放心参与的。

相关链接

真有通过“抢红包”赌博的还被警察叔叔抓了

□本报综合消息

去年8月，浙江台州警方破获全国首例以“微信代发红包”形式进行赌博的特大案件，涉案300余人，遍布北京、上海、广东、河南、江苏、福建等10余个省市，涉案赌资累计超过1000万元。

民警乔某成“赌客”，加入其中一个微信群，发现有人利用微信抢红包赌博：群内的赌博人员抢红包，抢到金额最小的人发下一个红包。群规很严格，

由群“发红包人”代发红包。“发红包人”要抽头红包总金额的5%到10%。据民警观察，一个红包一般分4个包发，有的群两三百人，往往还没有开始点，红包就被抢光了。

经查，去年7月初，犯罪嫌疑人杨某伙同其妻子陈某商量在微信上组织建立一个微信红包赌博群，群内以抢红包的方式进行赌博，群主以代发抽成的方式进行获利。目前，已有数人被警方刑事拘留。

“跟着晚报去旅行”第五站

山西运城古韵年俗两日游正在火热报名

元宵佳节去运城 登鹤雀楼赏花灯



梦幻灯海定会让你流连忘返 (资料图片)

□记者 杨凤轩

想知道古人过元宵节是什么感受吗？跟着晚报去运城就知道了。

《洛阳晚报》联合中原国旅推出的“跟着晚报去旅行”山西运城站活动行程为期两天。您可以登上唐代著名诗人王之涣去过的鹤雀楼，看“白日依山尽”，赏占地约20万平方米的如梦灯海。行程还有《西厢记》中张生邂逅莺莺的普救寺、已有千年历史的水峪口古村、“三晋无匹”的李家大院……此行吃的是山西风味餐和地道山西小吃，住的是园林式酒店，您还不动心吗？

一座大院“三晋无匹”，李家归来不看乔

中国民居建筑素有“北在山西，南在安徽”之说，建筑大师梁思成先生曾在考察山西古建筑后写道：“由庄外遥望，十数里外犹见，百尺矗立，崔嵬奇伟，足镇山河，为建筑上之荣耀。”

乔家大院之名因一部电视剧响彻全国，而地道的山西人都知道，李家大院才是“三晋无匹”的晋商大院。李家大院始建于清道光年间，其面积是乔家大院的三倍，建筑风格以晋南地区汉族传统民居建筑为基础，同时吸纳了徽式建筑风格，部分院落采用日式“推拉门”和欧洲哥特式建筑，是三晋地区唯一一座融汇南北、中西合璧的清代晋商私宅。

跟着晚报去山西运城旅行，咱还能赶上首届李家大院年俗文化旅游园会，古文化结合古建筑，让您来一次难忘的“穿越”之旅。

鹤雀名楼万古流芳，如梦灯海映黄河

此次“跟着晚报去旅行”正好是在元宵节前，也是永济首届大型新春艺

术灯会最精彩的时段。永济首届大型新春艺术灯会总投资800余万元，会场位于鹤雀楼景区，占地面积约20万平方米。

有美景才有诗兴，此次跟着晚报去旅行，待您登上鹤雀楼俯瞰，可见黄河岸边2000多种花灯组成的梦幻灯海，没准儿您也能写下一首媲美“白日依山尽，黄河入海流”的千古名篇。

灯海梦幻，爱情更是迷人。张生在普救寺邂逅了崔莺莺，催生出中国历史名剧《西厢记》，而他们爱情的诞生地普救寺，就在运城，就在本次“跟着晚报去旅行”的行程单中。莺莺塔、张生借宿的“西轩”、崔莺莺一家寄居的“梨花深院”、白马解围之后张生移居的“书斋院”……那些在戏文里流传的景致，您都可以一一得见。

爱情迷人，美食诱人，永济石子饼、晋南醪糟、泡泡油糕……甜咸皆有、品类齐全的地道山西小吃，总有一款适合您。

带上父母更暖心，本着中华民族的尊老精神，60岁以上的老人可享优惠。跟着晚报去旅行，可以入住园林式酒店哦，席位有限，想报名的朋友，要抓紧时间啦！

活动时间：2月20日发团，2月20日、2月21日两日游(周六、周日)

行程价格：每人450元，60岁以上每人350元

报名电话：64617576、64617579

(豫)医广[2015]第10-29-525号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789

院址：洛阳市九都路与解放路口西南角